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У статті висвітлено історію становлення та діяльності кафедр мизикології 
Львівського та Познанського університетів. Проаналізовано діяльність їх засновників 
Адольфа Хибінського та Люціана Камєнського та висвітлено їхню роль у становленні 
та розвитку кафедер.  

 
У 1912-1922 роках в Львівському та Познанському університетах було 

створено музикологічні школи, які готували науковців у цій галузі знань. 
Результатом плідної діяльності вказаних наукових центрів стало виховання 
плеяди музикологів.  

Засновником, організатором та керівником музикознавчих студій 
Львівського університету (1912) був авторитетний учений, доктор 
музикології, професор Адольф Хибінський. Кафедру музикології 
Познанського університету у 1922 році, очолив відомий учений, доктор 
музикології Люціан Камєнський.  

Історія музикологічних студій у Львівському університеті розпочалася 
в 1912 році, коли в ньому було відкрито заклад музикології під керівництвом 
А. Хибінського. Це стало практичним результатом рішення тодішнього 
австрійського міністерства віросповідань та освіти, зважаючи на потребу 
наукових студій з музикології в університетському середовищі, відкрити 
музикологічні заклади (інститути, кафедри) в провідних університетах. Так, 
у Віденському університеті заснував й очолив у 1898 році інститут 
музикознавства Гвідо Адлєр (1855 – 1941), який ще від 1889 року був 
професором теорії та історії музики.  

А. Хибінський, котрий заснував та очолював у Львівському 
університеті музикологічні заклади впродовж 1912 – 1939 років, був, як вище 
вказувалося, видатним музикологом, істориком музики, музичним критиком 
і педагогом. Майбутні фахівці, здобуваючи вищу освіту, мали самі 
опрацьовувати підручники й посібники та наукові праці (монографії, статті, 
збірки документів тощо), які їм пропонував професор. На лекціях 
з відповідного курсу студенти повинні були поглиблено вивчати і трактувати 
здобуті перед тим знання, як правило, відповідно до тематики, що входила до 
наукових зацікавлень їхнього викладача. У цьому процесі «осягання 
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проблеми, постановка питань, опанування методами, живий розум» було 
найважливішим завданням [1, С. 119].  

Від початку існування закладу музикології у Львівському університеті 
навчальні заняття велися в ньому злагоджено, згідно з усталеними системою 
і традиціями, виробленими за попередні часи. Після успішного складання 
вступного іспиту і поступлення в університет студент відбував дворічне 
навчання і просемінар.  

Не буде перебільшенням стверджувати, що заклад музикології 
Львівського університету був центром музикологічної науки в Польщі 
в 1920 – 1930-ті роки. Особливу роль у набутті цього статусу відіграв його 
керівник А. Хибінський, котрий у своїй педагогічній і науковій діяльності 
орієнтувався на здобутки провідних європейських музикологічних шкіл.  

У другому семестрі 1 травня 1922 навчального року для студентів 
Познанського університету  при філософському факультеті було створено 
семінаріум. Його очолив у відомий польський музиколог, педагог і музичний 
критик Люціан Камєнський. Учасниками семінаріуму були студенти 
філософського факультету, які ставили собі за мету поглибити знання 
з історії польського мистецтва, музичних композицій 18 століття, камерної 
музики 18 століття, музикознавчого аналізу, історії опери та інші.  

Навчальна програма на кафедрі музикології Познанського університету 
не відрізнялася від навчальної прогами музикознавчого підрозділу у Львові. 

Однак у 1922 р. Люціан Камєнські виявив свою пристрасть 
до польського музичного фольклору. У 1922 році професор прочитав лекцію 
про польські народні пісні. Він був ініціатором того щоб придбати музичний 
фонограф та створити фонографічний архів. У 1929 році отримавши кошти 
від Міністерства релігійних визнань і народної освіти, згідно 
з «Університетською хронікою», були відкриті фонографічні лабораторії, 
а в січні 1930 р. при кафедрі музикознавства Познанського університету 
почав працювати регіональний фонографічний архів РАФ (RAF)  [2]. 

Слід зауважити, на сам перед кафедра перша у Польщі розгорнула 
музикознавчу діяльність щодо систематизацію збору та обробки польської 
народної музики на основі живого матеріалу. У 1930 році Люціан Камєнські 
розпочав період стійкої та систематичної роботи та збору музичних записів. 
Ще у 1928 році доцент Л. Камєнський разом зі студентом Марцином 
Собецьким він поїхав до Куяв, для того щоб зробити фонографічні записи. 
Наступного року разом з студенткою Ганною Рудницькою професор 
зупинився в околицях Вольштина, де спільно здійснювали записи польських 
народних пісень. 



Теорія та методика мистецької освіти 

15 

Навколо доцента збиралася велика група студентів, яка особливо 
цікавилася фольклором. Протягом першого року діяльності було зібрано 
понад 1000 фонограм – польських народних пісень та інструментальної 
музики жителів Великопольщі, світських та релігійних. У 1931-
1932 навчальному році Архів РАФ був поповнений понад 606 новими 
фонографічними записами, з яких 606 з Померанії були зібрані  проф. 
Каменським, а решту - з Великої Польщі та Мазовії, зібрані 
Й. Пєтрушинською та М. Квєком. Загалом кількість фонограм у 1939 році 
досягла чотирьох тисяч. [3]. 

Висновки. Отже, важливо акцентувати увагу на спільних та відмінних 
тенденціях у музично-освітньому процесі познанського та львівського 
університетів, виразниками яких були провідні особистості музичної науки 
того часу – Л. Камєнський та А. Хибінський. Спільними тенденціями було 
прагнення підняти музичну науку на європейський рівень на всіх освітніх 
щаблях, зберігаючи національні здобутки в умовах Польщі. Відмінними 
рисами були як особисті уподобання керівників музикознавчих шкіл,  
так і специфічні умови, що склалися у Познані та Львові. 
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У статті розглядається театральне мистецтво як засіб розвитку творчих 

здібностей молодших школярів, зокрема, визначено поняття «театру» 
та «театрального мистецтва». Проаналізовано вивчення вченими-дослідниками значення 
театрального мистецтва як засобу розвитку творчих здібностей молодших школярів. 
Зазначено, що поняття театрального мистецтва набуває специфічного змісту: воно 
охоплює комплекс видів діяльності, що здійснюються в дитячих гуртках і колективах 
шляхом залучення молодших школярів до участі в театралізованих та культурно-


